Dnevni program za TOREK, 26. aprila 2005
         (arhiv: samodejno snemanje v MP3 od 9.00 dalje)
$09.55 nulti blok;          

(T)->Pred TB zavrti TR:PONOVITEV!
*10.00 Ponovitev Tolpe bumov s prejšnjega torka: ROMVELOPE – One Course Meal /Adaadat, 2005/ pripravlja Jure Matičič;

(računalnik /ARHIV(E:) -> v mapi Tolpa bumov: TB TOREK ponovitev) 

*11.00 Preklop na žive sile sile + RŠ hit->(računalnik: /D:/HIT);
$11.30 prva obvestila;
$11.55 prvi blok;
*12.00 ART-AREA: Pozdravljeni v rojstnodnevni Arteriji. Sama kar ne more verjeti, da se že petdesetič pojavlja v etru Radia Študent. Za svoj rojstni dan si bo vzela dopust in vas tako čez štirinajst dni, 9. maja, ne bo gostila v etru, temveč vas bo prepustila rojstnodnevnemu programu Radia Študent. A brez skrbi, tudi ta bo prepleten z vizualnimi in širšimi kulturnimi presenečenji. Danes pa v petdeseti Arteriji predstavljamo dva prispevka, ki jih je pripravila Maja. Posladkala se je na razstavi erotične fotografije v galeriji Photon in na razstavi Roka Siebererja Kurija, ki je na ogled v galeriji ŠKUC. Petja pa sem se na lep sončen dan odpeljala v Škofjo Loko in si ogledala razstavo Trenutki, ki jo je začarala Mirjam Marussig; 
$13.55 drugi blok;
*14.00 KAJ PA UNIVERZA?: O IASTE, mednarodni organizaciji za izmenjavno strokovnih praks študentov tehnike in naravoslovja, katere slovenska podružnica v teh dneh v Ljubljani organizira letno konferenco. Pripravlja Vivian H.;
                                                   (mapa -> UNIVERZA)
*14.25 RŠ hit->(računalnik: /D:/HIT);
$14.55 tretji blok;
*15.00 Dnevni informativni OFF program pripravljata Tanja & Rok;
*16.25 RŠ hit->(računalnik: /D:/HIT);
       (T)->Pred obvestili zavrti U-15©!

*16.30 (V)mes(t)na obvestila;
$16.55 peti blok;
*17.00 100 DECIBELOV: Zdravo! Dve novejši zadevi slišita na ime DJ Poll a Rock, druga prihaja iz vedno bolj dejavnih jazzovskih logov - Igor Lunder sextet. V intervjuju pa tokrat obdelujemo Srečno mladino, ki je nedavno predstavila svojo muziko za film Listen to..., napovedali pa bodo lahko tudi nekaj svojih koncertov iz bližnje prihodnosti. Ostale koncerte pa bomo napovedali ob koncu. Naslišanje!;
*18.00 KROFF; 

(mapa->OFF 2)
$18.30 druga obvestila;

$18.55 šesti blok;
*19.00 TOLPA BUMOV: DROP THE LIME – This Means Forever /Tigerbeat6, 2005/ pripravlja Jure Matičič; 
                                           (mapa->TB TOREK oz. v živo)                                                                    
     Spet smo nazaj pri post-junglističnih plesnih eksplozijah, ki sedaj prehajajo že v tretjo ali celo četrto generacijo in povrh vsega že spet prečkajo ocean. To je dokaz, da na drugi strani Atlantika jungle in hardcore dejansko interpretirajo bolje in z večjo distanco kot pa v rodni Angliji. Drop The Lime je še posebej lep primer, saj v marsičem spominja na Squarepusherja, vendar s to razliko, da je veliko bolj plesen in izvorno junglističen. Kakorkoli že, Drop The Lime na svojem debutantskem albumu dostavi zabasirano in nabrejkano mešanico lomljenih ritmov, seizmičnih basov in eklektične mentalitete;
*19.50 ZA 2 GROŠA FANTAZIJE: Kraljična v gradu pod zemljo (danska);                                   (CD-77:ZA 2 GROŠA/2)
$19.57 sedmi blok;
*20.00 ŠESTA MUZIKA Jureta Matičiča: Danes se v Šesti muziki podajamo na študiranje temnejše strani novega angleškega žanra z imenom GRIME. Študijska snov bo mikstejp, ki ga je naredil Kode 9, obvezna literatura pa seveda basi, droni in lomljeni ritmi;                   
*21.00 GODBENI IMPERIALIZEM Luke Zagoričnika: Tokrat se posvečamo večjim, orkestralnim zasedbam znotraj jazza in izven njega v historični stranski veji svobodno improvizirane godbe v navezavi s sodobno klasično dediščino druge polovice prejšnjega stoletja. Poslušamo istoimensko plato OTOMO YOSHIHIDE's NEW JAZZ ORCHESTRA. V žlahtni jazz se bomo spustili z orkestrom njujorških glasbenikov pod vodstvom WADADE LEA SMITHA s ploščo Lake Biwa in hkrati prisluhnili novim vragolijam britanskega orkestra improvizatorjev LONDON IMPROVISERS ORCHESTRA s ploščo Responses, Reproduction & Reality;
*22.00 ČRNA LUKNJA: Oddaja o progresivnem anarhizmu na Radiu Študent, ki jo vodi Gita;
*22.30 SUBWAY Goca: Nocojšnji Subway odpirajo švedski crusterji Skitsystem, Demon System 13 in Coma. Novi album imajo “španski Tragedy” Ekkaia. Poleg njih še melodični španski hardkorovci Ketchoop. Prejšnji torek smo poslušali dva banda s 4way kasete “Terror slobode”. Nocoj še Pandemija in Deep Cunt. Od koncertnih napovedi Homo homini lupus, Reflex in On Point. Samo v Subwayu drvimo po svetovni DIY sceni;                             
*23.30 METAL DETEKTOR;      
*00.30 ZA 2 GROŠA FANTAZIJE – ponovitev oddaje s prejšnjega torka:  Prašič, maček in kokot (prekmurska);         (CD-76:ZA 2 GROŠA/2)
*00.38 RŠ hit ->(računalnik: /D:/HIT);
*00.42 Radio Kakki; 

blok 0 (09.58): 
blok 1 (11.55): R-198

blok 2 (13.55): 
blok 3 (14.55): R-103
blok 4 (15.55): R-133
blok 5 (16.55): R-102
blok 6 (18.55): R-113
blok 7 (19.55): 

free I<15.00: U-38©, U-40©, U-107©, U-111©, U-112©, TR:METAL, TR:ČRNA LUKNJA/1(2x), TR:ZA 2 GROŠA/3;
free II<20.00: U-16©, U-40©, U-107©(do 16.25), U-111©, 
     U-112©, U-300©, TR:ČRNA LUKNJA/1, TR:METAL;
jutri: ob 10.00 Ponovitev TB prejšnje srede: ALICE DONUT – Three Sisters /Howler, 2004/ pripravlja Bigor, ob 11.00 Preklop, ob 11.30 prva obvestila, ob 12.00 KUATEBRIGA!?: Zgodovina Kluba K4 (Jizah), ob 16.30 (v)mes(t)na obvestila, ob 18.30 druga obvestila, ob 19.00 Tolpa bumov: ARCADE FIRE – Funeral /Rough trade, 2005/ pripravlja Bigor, ob 19.50 ZA 2 GROŠA FANTAZIJE: Vrag je nesel konja (koroška); 
zvečer: ob 20.00 UNDERGROUND INTERNATIONAL DJ MaOta, ob 21.00
     NIGHT TIME Terensa Štaderja, ob 22.00 TRTA MRTA, ob 22.30 IZVEN ZAKONA Milka Poštraka, ob 23.30 ZA 2 GROŠA FANTAZIJE – ponovitev oddaje s prejšnje srede: Pripoved o kadi (Apulej), ob 23.35 CROSRADIO-MOSTOGRADNJA – ponovitev sobotne oddaje, ob 01.00 cca. Radio Kakki do jutra oz. OFFROPE;

